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інструменти котрі мають ключову роль в технічному і науковому розвитку 

світу. 
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ПРОФІЛЬНІЙ ШКОЛІ 

 

На сучасному етапі розвитку методики навчання біології у профільній 

школі зосереджують увагу переважно на діяльності учнів під час уроку, 

методах і прийомах організації їхньої роботи відповідно до навчальної 

програми. Проте залишається недостатньо дослідженою методика 

проведення позакласної роботи з біології, її новітні різновиди та перспективи 

впровадження в шкільну практику. 

Позакласну роботу як форму організації навчання розглядали науковці 

та вчителі-практики Н. Бойчук та Н. Луцан (як засіб формування 

громадянської компетентності) [7], Г. Вишневська (як реалізація 

етнокультурного компоненту) [3], І. Полякова, Т. Жиденко, О. Голобородько 

(сучасний стан) [8], Л. Яренчук (теоретичні основи організації) [9], 

Н. Грицай (потенціал для різнобічного виховання) [6], В. Вербицький (як 

неформальна діяльність) [2], В. Бондар, Ю. Соловей, О. Коваленко 

(особливості в умовах воєнного стану) [1]. 
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Зокрема, дисертація Н. Грицай присвячена активізації пізнавальної 

діяльності учнів 6–9 класів у позакласній роботі з біології [4]. Але 

позакласна робота в профільній школі ще не була предметом наукових 

пошуків. 

Мета статті: розкрити сутність позакласної роботи з біології та 

визначити її особливості в профільній школі. 

В освітньому процесі закладів загальної середньої освіти позакласна 

робота учнів має важливе значення. Її потрібно відрізняти від позаурочної 

роботи, яка не виходить за межі навчальної програми. 

Позакласні заняття з біології – це «форма організації добровільної 

роботи учнів поза уроком під керівництвом учителя для заохочення та 

виявлення їхніх пізнавальних інтересів і творчих здібностей, розширення й 

доповнення навчальної програми з предмета» [5, с. 10–11]. 

У базовій школі (5–9 класи) найпоширенішими є такі види позакласної 

роботи з біології: біологічні вечори і свята, інтелектуальні ігри, вікторини, 

заняття гуртків, екскурсії та ін. 

У профільній школі позакласна робота має дещо інше спрямування. 

Якщо основним завданням позакласних занять у базовій школі є 

стимулювання інтересу до біології, виявлення творчих здібностей та 

налагодження співпраці між учнями в процесі виконання завдань, то 

позакласна робота в профільній школі має дослідницький характер і 

орієнтована на поглиблення знань та вироблення умінь виконувати проєктну 

діяльність та проводити наукові дослідження. 

В 10–11 класах учні беруть активну участь в написанні доповідей, 

науково-дослідницьких робіт, підготовці презентацій тощо. Цікавими є 

дослідження різноманіття рослин і тварин рідного краю. 

Позакласна робота у профільній школі має неабияке профорієнтаційне 

значення. Учні більше дізнаються про професії біологічного спрямування 

(біотехнологія, селекція, генетика), що може вплинути на подальший вибір 

ними професії. 

Отже, позакласна робота вдало доповнює, поглиблює та вдосконалює 

роботу учнів у класі і виконує дидактичну, виховну, розвивальну, 

профорієнтувальну, мотиваційну та інші функції. Особливістю позакласної 

роботи в профільній школі є її дослідницькій характер та вищий рівень 

самостійності.  
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